

『走长征路 圆长征梦』之

走过于都

□ 谢广森



(上接 2024年5月22日5版)

别了云石山，我们又上了旅行社从西安专程开来瑞金全程陪同的旅游大巴，径直向于都雄赳赳、气昂昂地奔驰而去。

于都是 8.6 万中央红军长征出发前的集结地。

于都有一条名为贡江的大河，当地人却习惯称它为于都河，其实它是赣江上游段的一条支流。中央红军长征时要先渡过于都河，然后再向西突围。

所以在电视剧《长征》《井冈山》和相关资料中，于都被确定为中央红军长征的出发地。1933 年中央红军取得第四次反“围剿”胜利后，中央革命根据地扩大到地跨江西、福建、广东三省，建立了江西、福建、闽赣、粤赣等省级和 60 多个县级苏维埃政权，这些地区全为苏维埃政府所管辖，也由中央红军保卫、守防。1934 年 9 月 25 日至 10 月间，第五次围剿开始。50 万国民党军队，向瑞金、向苏区慢慢合围、包抄过来，而原分散在各地驻防的中央红军各部，便统一集结到于都来过河突围，开始长征。

红军长征的出发地，在中国其实有许多地方。如红二方面军、红四方面军等，他们是在不同的地方开始长征，向延安会合、集结的。

因于都是中央红军长征的集结地，也是国民党部队主攻、主歼的主要目标，所以于都成了红军最为瞩目的长征出发地。



目的长征出发地。

想到于都看看中央红军长征的出发地，也是我多年来的一个夙愿。尤其是当收看有关红军长征的电视剧、电影时，这个强烈的愿望时常浮现。

旅游大巴是上午 10 点左右到于都县城的。团队先到中央红军长征出发纪念馆参观。观瞻了半个多小时，一出纪念馆，眼前左向就是大名鼎鼎的于都河。于都河宽约 600 米，但水流不怎么湍急，河水也不深。“中央红军长征出发纪念碑”“主题雕塑”“新长征广场”等，都一一建在河边，河畔自然也成了中外游客观瞻打卡的一处红色景点。

1934 年的 10 月 16 日，最早的一批中央红军在此渡河。沿河两岸的老百姓纷纷捐献出自家所有的材料，用门板、床板之类的材料架铺出 5 座浮桥，还调集来 800 多只木船，供中央红军渡河。红军在撤出瑞金之前，部分国民党军队已入侵部分苏区，于是部分苏区也就成了国民党军队的第一道封锁线，或谓之第一个包围圈了。

在中央红军开始渡河前后，有许多红军是边打边向于都撤退、靠拢、集结的。因而到 10 月 22 日这天，所有中央红军的部队才一一过了于都河。而毛泽东、周恩来、朱德等领导，是 18 日傍晚过的于都河。

我们观看了河边红军渡旁的一些景观景点，在“长征从这里出发”的雕像下，在“中央红军长征第一渡”纪念碑前，以及红军渡渡口拍了一些照片。中饭之后，我和几位红友，便想去毛泽东旧居看看。好不容易在名为长征路的大街上，找到了挂有“毛泽东同志旧居”牌匾的一幢屋子。这屋子原名为“何屋”，我估计有可能是一位何姓老地主的私宅。因我们来时正是中饭时间，值班人员已回家吃饭了，这何屋的大门便也只剩大锁一把。我们只得悻悻而归。

12 点整，红友们一个不少地回到了大巴上。大巴从于都县城，直奔 500 公里外的湖南道县，行驶在高速公路上，穿过一座座青山，闪过一个个村庄，一路上风景很好。王导告诉我们，大巴开过的地方，有许多区域，就是当年国民党军队设的第二、第三道封锁线，穿过这三道封锁线，中央红军伤亡人数达到了一两千左右，但路上也补充了两千多位新兵员。

(未完待续)

那盏不灭的灯

——新安书话之三

□ 汪国云

那盏灯，点亮之后就未曾熄灭，一直在我的心里闪耀。

这是一盏煤油灯，是我用墨水瓶改制而成的。我从部队附近一个叫沙河驿的小镇上买来煤油，划亮火柴，点燃灯芯，蓝茵茵的火焰便开始摇曳起来。灯盏虽然简陋，但火焰灼灼，足以照明我夜晚读书。

那时，我参军入伍不久，当的是基建工程兵。新兵连军训结束，我被分配到木工班，白天，与战友们到工地参加施工劳动；晚上，一个人躲进帐篷后面存放工具的小仓库，点亮煤油灯读书。没有人指导，只有一本《新华字典》供查阅生字，所读的内容很杂，有《西游记》《三国演义》《水浒传》等名著，有鲁迅的杂文，有蒋子龙、刘绍棠、王蒙等作家的小说和散文，有自费订阅的《青春》杂志等。总之，碰到什么读什么，既没有系统的计划，也没有明确的目标。不过，读得久了，自己就心有所动，便开始悄悄动笔练习写作。在向外投了无数次稿件之后，终于有一篇散文《指导员改行》在《基建工程兵》报副刊“起宏图”上发表，这是我第一次发表文章，给了我极大的鼓舞，写作的积极性更高了。也就是说，我读书的兴趣和文学爱好是在部队养成的，在那盏煤油灯下起步的。

现在回想起来，当时我读书看似很勤奋，其实是盲目的，收效并不大，但是在我的心里却播下了读书的种子，点亮了爱好读书的心灯，为我后来的生活和工作打下了良好的基础。因此，我对那盏煤油灯有了深厚的感情，即便后来我被调到部队团机关上班，条件大为改善，房间里有明亮的电灯，但我还是舍不得把煤油灯扔掉。1983 年底退伍时，我把这盏煤油灯带回家乡，放在老家的窗台上。可惜的是，我后来到城里工作，家里人在整理房屋时，把那盏煤油灯与其他旧物一起扔掉了。

我心里一直感念那盏煤油灯。爱上读书，点亮心灯，使我在人生路上走得踏实，走得自信。

招聘启事

中国电信股份有限公司建德分公司因业务发展需求：招聘营业员 22 人，装维经理 3 人，试用期 3 个月。主要负责电信业务的宣传、安装等工作。要求 35 周岁以下，专科及以上学历。有相关工作经验者可适当放宽。薪酬待遇：月薪 4500 元以上，多劳多得上不封顶。缴纳五险一金。联系方式：骆女士：0571-64727855

最终解释权归中国电信股份有限公司建德分公司所有

竞价公告

本公司将于 2024 年 6 月 14 日 9 时至 11 时在招必得平台对建德市大同镇劳村岗山的建筑物、附属物及地上附着物拆除综合工程处置线上竞价。

竞价标的：建德市大同镇劳村岗山的建筑物、附属物及地上附着物拆除综合工程处置，起始价为 1000 元。

竞买条件：竞买人具有独立法人资格，资信良好，具备建筑工程施工总承包三级或以上资质，具有安全拆除施工和现场安全管理能力的法人企业。

报名时间：2024 年 6 月 6 日 8 时至 2024 年 6 月 13 日 17 时有意竞买人须在上述时间内登入“招必得”平台（www.zhaobide.com）自行提交报名材料，完成注册和网上报名。

竞价时间：2024 年 6 月 14 日 9 时至 11 时（延时阶段除外）

竞价地点：“招必得”平台（www.zhaobide.com）

竞买人可与公告之日起到杭州市公共资源交易中心建德分中心网站或“招必得”平台产权交易模块下载获取本次竞价文件（竞价公告、竞价须知、竞价规则）。

公告后即接受咨询，联系电话：汪女士 17366658512

建德千岛湖通用机场有限公司
2024年6月7日

竞价公告

本单位将在“招必得”平台（www.zhaobide.com）对一批旧民宅木材、石料进行公开竞价处置，现公告如下：

一、竞价标的、起始价及竞价保证金
一批旧民宅木材、石料，标的起始价 15000 元，竞价保证金 2000 元。

二、竞买资格：凡中华人民共和国境内外国人、自然人或其他组织均可参加；竞买人只可单独申请，不可联合申请。

三、展示：公告之日起至竞价日前，标的以现状进行展示（看标联系：19521671020 翁先生）。

四、交纳保证金及报名时间：2024 年 6 月 7 日 9:00 时至 2024 年 6 月 26 日 16:00 时止。

保证金收款账户：户名：建德市行政审批服务管理办公室产权类；开户行：杭州银行建德支行；账号：3301040160011683284-0009。

保证金以实际到账为准，不接受代缴、代付。有意竞买人须在报名截止时间前在“招必得”平台（www.zhaobide.com）进行用户注册，并按要求在线提出受让申请。

五、竞价时间：自由竞价时间和延时竞价时间组成。1、自由竞价时间为 2024 年 6 月 27 日 14 时-16 时（延时竞价阶段除外）。2、延时竞价时间为 5 分钟一轮，如 5 分钟内无人出价，竞价结束；如 5 分钟内有人出价，即循环延时。

六、竞价的详细资料，竞买人可到“招必得”平台（www.zhaobide.com）下载。

报名咨询电话：13362185198 许女士
联系地址：建德市半岛国际大厦 2212 室
交易平台咨询电话：0571-64198230/0571-64153480
建德市资产经营投资有限公司
2024年6月7日

